
 

 

 

Общеизвестной и живущей подчас даже в устной речи аббревиатурой 

– ЖЗЛ – объединено более тысячи биографий выдающихся людей всех 

времен и народов и прежде всего, конечно, тех, чьи имена составляют славу 

и гордость нашего Отечества. 

 



 

  



 

  



 

  



 

  



 

 

 

Ныне эта популярнейшая книжная серия – ее можно считать 

универсальной биографической библиотекой, а еще вернее - своего рода 

энциклопедией свершений человеческого гения. Ежегодно выходят в свет 

50-60 новых биографий и переизданий, то есть почти вдвое больше, чем в 

советские времена. 

Приглашаем вас ознакомиться с виртуальной книжной выставкой, 

посвященной 90-летию серии «ЖЗЛ» (возрождена в 1933 году). На выставке 

представлены книги разных лет из фонда НТБ и ЭБС. 

 

 ЛИТЕРАТУРА ИЗ ФОНДА НТБ (ул. Маяковского, 19) 

 

5 

Н66 

Нилов, Е.Н. Боткин / Е. Н. Нилов. – Москва : Молодая 

гвардия, 1966. – 160с. : ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.:с.158. – 0,55. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

В данной книге рассказывается о жизни знаменитого врача, 

учёного, исследователя Сергея Петровича Боткина. 

Произведение написано простым доступным языком. Для 

широкого круга читателей. 

 

85.1 

Д53 

Дмитриенко, М. Веласкес / М. Дмитриенко. – Москва : 

Молодая гвардия, 1965. – 256с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.:с.250-252. – 0,60. – Текст (визуальный) : 

непосредственный 

 

 



 

 

87.3(2) 

Л79 

Лосев, А.Ф. Владимир Соловьев и его время / А. Ф. 

Лосев. – Москва : Молодая гвардия, 2000. – 613с. ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ.23251.Мегапроект "Пушкинская библиотека"). – ISBN 

5-235-02350-1 : 118,38. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

Книга крупнейшего русского философа А.Ф.Лосева (1893-

1988) представляет собой творческую биографию одного из 

выдающихся русских философов XIX века Владимира 

Сергеевича Соловьева (1853-1900). В ней нашли отражение 

основные факты и этапы его жизни и философского развития, главные идеи и 

концепции его учения. Подробно рассматриваются религиозные, социально-

политические, мировоззренческие, жизненные взгляды философа. Дается 

широкая панорама интеллектуального окружения Вл. Соловьева, его место в 

общественной жизни России XIX века и его влияние на духовное развитие 

общества. 

87.3 

Г94 

Гулыга, А. Гегель / А. Гулыга. – Москва : Молодая 

гвардия, 1970. – 272с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.:с.271. 

– 0,66. – Текст (визуальный) : непосредственный 

 

 

 

26.8 

Ш92 

Штоль, Г.Л. Генрих Шлиман. Мечта о Трое / Г. Л. 

Штоль. – Москва : Молодая гвардия, 1965. – 432с. ; 20,5см. 

– (ЖЗЛ). – Библиогр.: с. 430. – 1,30. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 



 

 

 

63.3(2)611 

Г39 

Герои гражданской войны : Сборник. – Москва : 

Молодая гвардия, 1963. – 544с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 1,00. – 

Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

83 

Л 81 

Лощиц, Ю.М. Гончаров / Ю. М. Лощиц. – 2-е изд., испр. и 

доп. – Москва : Молодая гвардия, 1986. – 367с. : ил. ; 

20,5см. – (Жизнь замечательных 

людей.Сер.биогр.Вып.9(573)). – Библиогр.:с.365-366. – 1,70. 

– Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

83 

Г 90 

Груздев, В.И. Горький  / В. И. Груздев. – Москва : 

Молодая гвардия, 1960. – 366с. ; 20,5см. – (Жизнь 

замечательных людей). – Библиогр.:с.354-360. – 0,75. – 

Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

 



 

 

 

83 

М 91 

Муравьева, Н. Гюго / Н. Муравьева. – Москва : Молодая 

гвардия, 1961. – 384с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.:с.380-

381. – 0,74. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

 

83 

Г 60 

Голенищев-Кутузов, И. Данте / И. Голенищев-Кутузов. – 

Москва : Молодая гвардия, 1967. – 288с. : ил. ; 20,5см. – 

(Жизнь замечательных людей). – библиогр.:с.286-287. – 

0,91. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

20 

Ш89 

Штекли, А.Э. Джордано Бруно / А. Э. Штекли. – Москва 

: Молодая гвардия, 1964. – 383с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.: с. 381-383. – 0,75. – Текст (визуальный) : 

непосредственный 

 

 



 

 

 

3.3(2)6-8 

Т47 

Тишков, А.В. Дзержинский / А. В. Тишков. – 4-е изд. – 

Москва : Молодая гвардия, 1985. – 384с. : ил. ; 20,5см. – 

(Жизнь замечает людей. Серия биографий ; Вып.7(541)). – 

Библиогр.: с. 382-383. – 1,70. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

83 

Г 88 

Гроссман, Л. Достоевский / Л. Гроссман. – Москва : 

Молодая гвардия, 1963. – 544с. ; 20,5см. – (Жизнь 

замечательных людей.Серия биографий.Вып.24/357/). – 

Библиогр.:с.536-540. – 1,00. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

83 

И 17 

Иванов, Р. Дюбуа / Р. Иванов. – Москва : Молодая гвардия, 

1968. – 240с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.:с.239. – 0,67. – 

Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 



 

 

 

 

63.3(2) 

П80 

Прокофьев, В. Желябов / В. Прокофьев. – Москва : 

Молодая гвардия, 1965. – 368с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.: с. 364-366. – 0,72. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

83 

Б 90 

Булгаков, М.А. Жизнь господина де Мольера / М. А. 

Булгаков. – Москва : Молодая гвардия, 1962. – 240с. ; 

20,5см. – (ЖЗЛ.Серия биографий ; Вып.1). – 

Библиогр.:с.237-238. – 0,50. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

63.3(2) 

П75 

Прибытков, В. Иван Федоров / В. Прибытков. – Москва : 

Молодая гвардия, 1964. – 304с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.: с. 299-300. – 0,64. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 



 

 

 

85.3 

Т16 

Таланов, А.В. Качалов / А. В. Таланов. – Москва : 

Молодая гвардия, 1962. – 240с. : ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ.Серия 

биографий ; Вып.12). – Библиогр.:с.236-237. – 0,52. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

63.3(2)6-8 

С38 

Синельников, С. Киров / С. Синельников. – Москва : 

Молодая гвардия, 1964. – 368с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.: с. 367. – 0,75. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

 

63.3(2)6-8 

К91 

Кунецкая, Л.И. Крупская / Л. И. Кунецкая, К. А. 

Маштакова. – 3-е изд., доп. – Москва : Молодая гвардия, 

1985. – 368с. : ил. ; 20,5см. – (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий ; Вып.9(531)). – Библиогр.: с. 

366-367. – 1,70. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 



 

 

 

 

83 

С 79 

Степанов, Н. Крылов / Н. Степанов. – Москва : Молодая 

гвардия, 1963. – 320с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.:с.318-

319. – 0,66. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

 

63.3(0)5 

С77 

Сэндберг, К. Линкольн / К. Сэндберг. – Москва : 

Молодая гвардия, 1961. – 704с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.: с. 700-701. – 1,22. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

83 

Г 67 

Горький, А.М. Литературные портреты / А. М. 

Горький. – Москва : Молодая гвардия, 1963. – 576с. : илл. ; 

20,5см. – (Жизнь замечательных людей). – 1,00. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 



 

 

 

4 

Ф33 

Федорченко, А.Г. Лукьяненко / А. Г. Федорченко. – 

Москва : Молодая гвардия, 1984. – 271с. : ил. ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ ; Вып.15). – Библиогр.: с. 268. – 1,30. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

63.3(0) 

М76 

Молчанов, Н.Н. Монтаньяры / Н. Н. Молчанов. – 

Москва : Молодая гвардия, 1989. – 560с. : ил. ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ ; Вып.11). – ISBN 5-235-00684-4 : 2,70. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

83 

О-76 

Островская, Р.П. Николай Островский / Р. П. 

Островская. – 5-е изд. – Москва : Молодая гвардия, 1988. – 

221с. : ил. ; 20,5см. – (Жизнь замечачательных людей ; 

Вып.23). – Библиогр.:с.221-222. – ISBN 5-235-00703-4 : 

1,10. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 



 

 

 

65.9(2) 

Н72 

Новаторы : Сборник. – Москва : Молодая гвардия, 1972. 

– 416с. : ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 1,12. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

 

63.3(2)6-8 

А87 

Архангельский, В. Ногин / В. Архангельский. – Москва : 

Молодая гвардия, 1964. – 432с. : ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ ; 

Вып. 9). – Библиогр.: с. 429-430. – 0,80. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

26.8 

П63 

Поступальская, М.И. Обручев / М. И. Поступальская, С. 

Ардашников. – Москва : Молодая гвардия, 1963. – 432с. : 

ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.: с. 428-430. – 0,84. – 

Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 



 

 

 

63.3(2)6-8 

Д79 

Дубинский-Мухадзе, И. Орджоникидзе / И. Дубинский-

Мухадзе. – Москва : Молодая гвардия, 1967. – 336с. ; 

20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.: с. 333-334. – 0,90. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

51 

Т19 

Тарасов, Б. Паскаль / Б. Тарасов. – Москва : Молодая 

гвардия, 1982. – 334с. : ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ ; Вып.15). – 

Библиогр.: с. 332-333. – 1,50. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

63.3(2)6-8 

Б37 

Бега, Ф.Ф. Петровский / Ф. Ф. Бега, В. Г. Александров. 

– Москва : Молодая гвардия, 1963. – 320с. : ил. ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ). – Библиогр.: с. 317-318. – 0,66. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 



 

 

87.3 

Л79 

Лосев, А.Ф. Платон. Аристотель. / А. Ф. Лосев, А. А. 

Тахо-Годи. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва : Молодая 

гвардия, 2000. – 392с. : ил ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ.25022.Мегапроект "Пушкинская библиотека"). – 

ISBN 5-235-02385-4 : 83,75. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

Новое издание книги снабжено не публиковавшимися 

ранее литературным памятником: письмами Сократа и 

сократиков. Перевод этих писем выполнен известным переводчиком начала века 

С.П.Кондратьевым. Письма относятся примерно к I-III в.в., но тем не менее, 

безусловно, представляют собой не только литературную, но и историческую 

ценность. 

85.3 

М80 

Морозов, С.А. Прокофьев / С. А. Морозов. – Москва : 

Молодая гвардия, 1967. – 280с. ; 21см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.:с.278-279. – 0,80. – Текст (визуальный) : 

непосредственный 

 

 

 

63.3(2) 

Б90 

Буганов, В.И. Пугачев / В. И. Буганов. – Москва : 

Молодая гвардия, 1984. – 383с. : ил. ; 20,5см. – (Жизнь 

замечательных людей. Сер.биогр. ; Вып.4(645)). – 

Библиогр.: с. 380-382. – 1-80. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 



 

 

 

85.3 

Б16 

Бажанов, Н.Д. Рахманинов / Н. Д. Бажанов. – Москва : 

Молодая гвардия, 1966. – 352с. : ил. ; 21см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.:с.348-349. – 0,87. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

63.3(0)5 

Л34 

Левандовский, А. Робеспьер / А. Левандовский. – Москва 

: Молодая гвардия, 1965. – 304с. : ил. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.: с. 303. – 0,80. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

85.1 

С32 

Сергеев, В.Н. Рублев / В. Н. Сергеев. – 3-е изд., испр. и 

доп. – Москва : Молодая гвардия, 1991. – 255с. – (ЖЗЛ ; 

Вып.618). – Библиогр.:с.254. – ISBN 5-235-01544-4 : 5,00. – 

Текст (визуальный) : непосредственный. 

В книге говорится о жизненном и творческом пути 

великого русского художника, жившего во второй 

половине 14 века и первой трети 15 века. На основании 

дошедших до нас письменных источников и произведений 

искусства того времени автор воссоздает картину жизни русского народа, 

освободившегося от татаро-монгольского ига и в труднейших исторических 

условиях создавшего свою культуру и государственность.  



 

 

 

83 

Т 86 

Турков, А. Салтыков-Щедрин / А. Турков. – Москва : 

Молодая гвардия, 1965. – 368с. : ил. ; 20,5см. – (Жизнь 

замечательных людей.Серия биографий). – Библиогр.:с.365-

367. – 0,72. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

83 

Б 73 

Богословский, Н. Тургенев И. / Н. Богословский. – 3-е 

изд. – Москва : Молодая гвардия, 1964,1961. – 416с. : ил ; 

20,5см. – (ЖЗЛ,Серия биографий ; Вып.24). – 

Библиогр.:с.412-414. – 0,78. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

63.3(0)3 

Г84 

Грималь, П. Цицерон / П. Грималь. – Москва : Молодая 

гвардия, 1991. – 544с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – ISBN 5-235-

01060-4 : 0,70. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

Книга посвящена Марку Туллию Цицерону, знаменитому 

оратору и государственному деятелю Древнего Рима, 

автору философских работ и теоретику красноречия. Она 

написана крупнейшим специалистом в области римской 

литературы и истории, автором многих книг, бывшим 

профессором Сорбонны Пьером Грималем 



 

 

 

87.3(2) 

Т19 

Тарасов, Б.Н. Чаадаев / Б. Н. Тарасов. – 2-е изд., доп. – 

Москва : Молодая гвардия, 1990. – 575с. : ил. ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ). – 3,00. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

63.3(2)4 

Г90 

Груссе, Р. Чингисхан покоритель вселенной / Р. 

Груссе. – Москва : Молодая гвардия, 2000. – 285с. : ил. ; 

20,5см. – (ЖЗЛ. 23254. Мегапроект " Пушкинская 

библиотека " ). – Библиогр.: с. 283-284. – ISBN 5-235-

02355-2 : 88,09. – Текст (визуальный) : непосредственный. 

Автор этой книги - известный востоковед, член 

Французской академии. Досконально изучив 

древнемонгольский эпос и прочие серьезные научные 

источники, пройдя дорогами и тропами древних монголов автор дал свою 

интерпретацию жизни, как он пишет, Покорителя Вселенной, одного из 

известнейших людей планеты Чингисхана.  

629.7 

Б 18 

Байдуков, Г.Ф.  Чкалов / Г. Ф. Байдуков. – 5-е изд., доп. – 

Москва : Молодая гвардия, 1991. – 352с. : ил. ; 20,5см. – 

(ЖЗЛ ; Т.9). – Библиогр.: с. 348. – 5,00. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

Имя Чкалова навсегда вошло в историю советской авиации, 

в историю нашей страны. Валерий Чкалов испытывал 

самолеты и не одному из них дал путевку в жизнь. Он внес 

много нового в тактику воздушного боя, и его маневры 

применяли наши летчики на фронтах Великой Отечественной войны. 



 

 

 

63.3(2)6-8 

Д79 

Дубинский-Мухадзе, И. Шаумян / И. Дубинский-

Мухадзе. – Москва : Молодая гвардия, 1968. – 272с. ; 

20,5см. – (ЖЗЛ). – Библиогр.: с. 270. – 0,80. – Текст 

(визуальный) : непосредственный. 

 

 

 

83 

А 67 

Аникст, А.А. Шекспир / А. А. Аникст. – Москва : 

Молодая гвардия, 1964. – 368с. ; 20,5см. – (ЖЗЛ). – 

Библиогр.:с.367. – 0,75. – Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

 

 

 

ЛИТЕРАТУРА ИЗ ЭБС 

 

Смирнова-Ракитина, В. А. Авиценна (Абу-Али ибн 

Сина) / В. А. Смирнова-Ракитина. – Москва : ЦК ВЛКСМ. 
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